



INSOLVENCE - ODDLUŽENÍ

POJEM ODDLUŽENÍ

- Oddlužení (tzv. osobní bankrot) je způsob řešení úpadku, kdy jsou dlužníkovy dluhy sjednoceny, zajištění věřitelé jsou uspokojeni zcela, nezajištění do jimi schválené výše a zbytek dluhů může být dlužníkovi odpuštěn.
- Nesmí se však jednat o dluhy, které jsou důsledkem podnikatelské činnosti (za určitých podmínek mohou být předmětem oddlužení i tyto dluhy).
- Cílem je umožnit dlužníkovi překonat „ekonomickou smrt“, kdy bez možnosti oddlužení by se ocitl v neřešitelné situaci.



NÁVRH NA POVOLENÍ ODDLUŽENÍ

Návrh na povolení oddlužení může podat pouze dlužník. Podá-li insolvenční návrh na dlužníka jiná osoba, lze návrh na povolení oddlužení podat nejpozději do 30 dnů od doručení insolvenčního návrhu dlužníku.

Návrh na povolení oddlužení musí být podán na předepsaném formuláři a musí v něm být uvedeny mimo jiné údaje o očekávaných příjmech dlužníka v následujících 5 letech, údaje o příjmech dlužníka za poslední 3 roky.



PŘÍLOHY NÁVRHU NA POVOLENÍ ODDLUŽENÍ

K návrhu na povolení oddlužení musí dlužník mimo jiné připojit:

- a) seznam majetku a seznam závazků, popřípadě prohlášení o změnách, ke kterým v mezidobí došlo v porovnání se seznamy, které v insolvenčním řízení již dříve předložil,
- b) listiny dokládající údaje o příjmech dlužníka za poslední 3 roky.

Insolvenční soud je krajský soud (resp. Městský soud v Praze) příslušný podle místa pobytu dlužníka.



SCHVÁLENÍ ODDLUŽENÍ

Pokud insolvenční soud návrh na povolení nezamítne (např. proto, že je sledován nepoctivý záměr), oddlužení povolí.

Způsoby oddlužení:

- a) zpeněžení majetkové podstaty,
- b) plnění splátkového kalendáře.

Ad b) pohledávky zajištěných věřitelů se uspokojí z výtěžku zpeněžení zajištění a současně po dobu 5 let plní dlužník pohledávky nezajištěných věřitelů podle daného poměru (viz dále)



PLNĚNÍ SPLÁTKOVÉHO KALENDÁŘE

Dlužník je povinen měsíčně (po dobu 5 let) splácet nezajištěným věřitelům ze svých příjmů částku ve stejném rozsahu, v jakém z nich mohou být při výkonu rozhodnutí nebo při exekuci uspokojeny přednostní pohledávky.

Cílovou částkou je splatit minimálně 30% z výše pohledávek (měně jen se souhlasem věřitelů).

Nad dlužníkem vykonává dohled insolvenční správce, soud, i věřitelský výbor.



OSVOBOZENÍ OD PLACENÍ POHLEDÁVEK

Po 5 letech, kdy dlužník splní řádně a včas všechny povinnosti, které mu byly soudem uloženy, se řízení o oddlužení ukončí. Poté je dlužník oprávněn podat návrh soudu na osvobození od placení pohledávek zahrnutých do oddlužení, a to v rozsahu, v němž dosud nebyly uspokojeny (bude se jednat o **všechny pohledávky, tedy i o ty nepřihlášené**).

Dlužníkovi jsou tedy smazány všechny dluhy z minulosti až do okamžiku schválení oddlužení. Současně ale platí, že po dobu dalších 3 let následujících po usnesení o osvobození může soud nařídit jeho odejmutí, a to např. v případě, že dlužník jednal podvodně vůči věřitelům.



DALŠÍ INFORMACE

<http://www.insolvencni-zakon.cz/obecne-informace/oddluzeni.html>

